



构筑区域医疗中心高地 谱写高质量发展新篇章

——专访山东省立医院菏泽医院·菏泽市立医院党委书记王成宾

记者 时海彬 摄影 魏然

“以建设国家区域医疗中心为目标,大力提升医疗服务水平,补短板、强弱项,守护群众家门口的健康,全力打造国家级区域医疗中心山东样板,满足群众的高品质健康需求……”

2023年10月11日,国家区域医疗中心项目山东省立医院菏泽医院揭牌,谈及国家区域医疗中心建设,山东省立医院菏泽医院党委书记王成宾信心满满。

山东省立医院发挥全省公立医院“领头羊”的责任和担当,全力推进国家区域医疗中心项目山东省立医院菏泽医院建设,派任院长、执行院长、党委副书记、总会计师到菏泽医院任职,并带领数十位专家常驻菏泽,聚焦菏泽市人民健康需求,做好品牌、管理、技术、人才等要素平移,将新理念、新技术、新方法等带到菏泽医院,与省立医院实现一体化管理,同质化发展,为菏泽培养国家级医疗团队。

“家门口”的名医多起来,医疗设备更先进了,一院多区就医体验更便捷了……

大病不出市,群众就医更有获得感和体验感,一幅幅“健康菏泽”的美丽图景正持续铺展。



向目标要动力 打造国家区域医疗中心山东样板

提升医教研防管能力,建成成效明显的省级重点专科群,减少患者跨区域就医,形成与省内具有较强引领和辐射带动作用的优质医疗服务、医学科研和人才培养高地,将山东省立医院菏泽医院打造成国家区域医疗中心山东样板。

山东省立医院菏泽医院采取渐进策略,按照“以高质量发展为引领,强化医疗服务能力建设、补齐专科短板资源、推动关键领域技术提升、优化区域医疗资源布局”的建设思路,制定了初期、中期、

长期阶段性发展目标和战略,一步一步推进,积小胜为大胜,向着既定目标在国家区域中心赛道上跑出卓越与辉煌。

立足新发展阶段,构建新发展格局。当下,医院基础建设目标是依托菏泽市立医院“改扩新”项目,项目的建设地址为菏泽市立医院院区,建设国家区域医疗中心,项目总投资22亿元,总建筑面积约为29.8万平方米,建设一栋集门诊、急诊、医技、住院、行政办公等功能为一体的综合楼,新建地下停车位1500个,

在技术上,依托省立医院在人才、技术、品牌、学科、管理上的优势,在菏泽医院打造以神经中心、心脏中心、肿瘤中心、血液病中心和危重病救治中心为引领的区域专科医疗中心,重点发展重症医学科、心血管内科、心脏外科、神经内

向管理要效益 跑出高质量发展“加速度”

打造成国家区域医疗中心建设的山东样板,必须实现高质量跨越式发展。

如何跑出高质量发展“加速度”?

在管理上下功夫!

“菏泽医院基础设施建设起步较晚,在周边地市级公立医院发展方式已从规模扩张转向提质增效的情况下,想要赶超必须优质资源扩容、精细化管理双管齐下。”谈及跨越式发展之路,王成宾表示,要扎下身子干实事、谋新招、求实效,向管理要效益。

精细化管理,实现超常规、跨越式、高质量发展。自国家级医疗中心项



向技术要精品 激活高质量发展“动力引擎”

“人才培养、学科建设是医院实现长期可持续发展的双驱动力,是医院发展的基石。”在王成宾看来,只有夯实基础,才能促进医院高质量发展。

人才是医院高质量发展的核心动力,也是核心竞争力。然而,医院在2000年初时曾走过弯路,一度流失了大批业务骨干,中坚力量出现了断层,人才匮乏制约了医院的发展。

如何摆脱人才短缺的困扰?

名医入驻是关键一步。

2023年12月11日,首批省立医院胃肠外科、甲状腺外科、消化内科、妇科、肝胆外科等学科的10数位专家入

候的患者家属得知省立医院专家在为其父亲会诊时,高兴地说。

省立医院专家入驻,标志着山东省立医院与菏泽市立医院正式进入实质性合作阶段,也标志着建设高标准国家区域医疗中心的开始。入驻科室实行双主任制,省立医院选派的主任与原菏泽市立医院科室主任深入融合、共同管理,实行“柔性育医”模式,“造血式”组团式入驻,为菏泽打造一支愿承担、有能力、可支撑的医疗队伍,破解医院高质量发展人才之困。

“省立医院专家常驻菏泽,带队开展门诊、手术、查房等一条龙服务,改变

了“外来专家一走,技术就停滞、设备就闲置”的现象,避免了群众到外地就诊带来的奔波劳顿和经济负担等一系列难题,又大大节约了治疗时间,缩短了治疗周期,为老百姓带来了实实在在的就医便利。”王成宾表示,“下一步,医院将重点围绕重症医学科、心血管内科、心脏外科、神经内科、神经外科、胸外科等20个学科,有针对性地补短板,强弱项、提质量,打造以神经中心、心脏中心、肿瘤中心、血液病中心和危重病救治中心为引领的区域专科医疗中心,让菏泽老百姓在家门口享受到国家级医疗水平。”



构筑区域医疗中心高地 谱写高质量发展新篇章

——专访山东省立医院菏泽医院·菏泽市立医院党委书记王成宾

国家区域医疗中心项目(山东省立医院菏泽医院)揭牌仪式



向服务要创新 破解群众看病难之“痛”

医疗服务是关系群众切身利益的“关键小事”,是影响群众生活质量和幸福感的“民生要事”。

王成宾一再强调:“惠民政策、便民服务,要着眼于小事,着眼于细处。”

山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)为患者办实事、解难题,探索开展“便民就医微改革”多项举措,从看病就医不够便利的“关键小事”入手,进一步优化医疗服务流程,改善服务态度,完

善预约诊疗制度,提升群众就医的舒适性、便捷性,高效推进群众看病就医满意度大大提升。

门诊实行“一次挂号管三天”,免费复诊解决了患者重复挂号、就诊繁琐问题;开通现场预约、电话预约、网上预约等多种预约方式,缩短患者等候时间,预约时段精准到20分钟以内;开展日间医疗服务,患者24小时内即可完成入院、手术、术后短暂观察恢复、出院;“床

旁结算”实现每个护理单元都可为患者提供入院、在院、出院的全流程、集约化服务,5分钟内就能办理出入院手续;持续推进“互联网+护理服务”,将优质护理从病房延伸到家庭……

一项“小”举措,折射“大”格局。

一系列创新举措,让患者切身感受到医院便民惠民服务的诚意,大幅提升居民的获得感、幸福感、安全感。

2024年1月8日,国家卫生健康委公布了

向“硬件”要增量 “软硬”兼修筑就区域医疗中心新高地

医院实现高质量发展,首先是在人才、学科、创新、服务等软实力方面做好文章,其次是基建、设备这些硬实力的提升。山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)坚持以人为中心,以项目为抓手,持续推进民生工程建设。

近日,记者在山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)看到,西安路院区新门急诊综合大楼即将投入使用,长江东路院区项目建设如火如荼,医疗卫生事业稳步推进。

工欲善其事,必先利其器。山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)硬件设施设备更新换代,诊疗手段改善升级,规划配置64排及以上X线计算机断层扫描仪6台(套);1.5T及以上磁共振成像系统(1.5T及以上MR)6台(套);直线加速器2台(套);PETCT1台;血管造影机DSA 5台;DSA/CT一体机1套以及4K和超高清腹腔镜、彩色多普勒诊断系统、高清电子胃肠镜、超声支气管镜等数台高端先进医疗设备设施

先进的检查设备、雄厚的技术力量、持续推进的就医环境,有效提升市民就医就诊效率,让老百姓就医获得感和幸福感持续提升。

百舸争流,奋楫者先。

“依托省立医院品牌优势,带动菏泽医院在人才领域、学科建设、医教研协同发展,齐头并进。”王成宾表示,2024年,山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)将以建设高水平国家区域医疗中心为发展目标,以优质医疗资源扩容和精细化管理并存为发展模式,以强基、固本、增量为发展总基调,以调结构、促转型、提效率、稳增长四轮驱动为发展措施,踔厉奋发,勇毅前行,努力实现学科强院、人才兴院、医疗固院、特色领院、作风立院的战略目标。

阔步新征程,昂首向未来。奋进中的山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)正以更加铿锵有力的步伐,昂首迈步开创国家区域医疗中心建设新局面。

